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Ja, så har årets viktigaste debatt genomförts 
i kommunfullmäktige. Den sista november 
klubbades budgeten för 2011 i Solna stad. 
En debatt som togs av de folkvalda men utan 
att solnaborna får veta mycket och definitivt 
inte vara med i diskussionen. 
 
I Solna kommer inga journalister till kommun-
fullmäktige när budgeten diskuteras. Inte heller 
kan medborgarna följa debatten. Jo, visserligen 
kan man sitta på läktaren och lyssna men det är 
inte många som gör när debatten sker sent en 
vardagkväll. Det borde åtminstone vara möjligt 
att följa kommunfullmäktige via webben. Men 
kanske finns det beslutsfattare som trivs bättre 
när det inte kommer ut vad som beslutas. 
 
Nu kan den borgerliga alliansen sprida sitt bud-
skap om satsningar fast det inte blir så mycket. 
De kan hänvisa till alla orden i sitt regeringspro-
gram utan att medborgarna ges god inblick i hur 
mycket pengar som satsas, eller kanske rättare 
sagt – hur lite pengar som satsas. 
 
Det börjar med att all verksamhet får ett gene-
rellt påslag för att klara nästa års pris- och löne-
ökningar. Alliansen ger 0,5 % för detta. Det be-
tyder att ska nämnder klara sin verksamhet så 
måste man spara. Vänsterpartiet fördubblar 
påslaget som vi anser helt nödvändigt. 
 
Nämnderna för Barn och utbildning, Omvårdnad 
samt Socialnämnden ska enligt tidigare beslut få 
sina ekonomiska ramar utifrån hur Solnas be-
folkning utvecklas och ökar. I år väljer dock alli-
ansen att bara ge påslag för 75% av förändring-
en. Vänsterpartiet anser självklart att vi ska ge 
100%. 
 
Fast det allvarligaste är att återigen är det alli-
ansens mål om den låga skatten som får störst 
inverkan på om nämnderna ges tillräckliga re-
surser eller ej. I och med att man vill stoltsera 
med Sveriges lägsta kommunalskatt så saknas 
helt enkelt pengar. Pengar som är nödvändiga 
för att bedriva en bra verksamhet. Solna står 
inför ett antal stora utmaningar som kommer 
fresta på ekonomin.  
 

Vi växer fort vilket kräver resurser för att 
tillgodose behoven, som till exempel: 
 
Det behövs skolor och förskolor men här 
saknas besked om utbyggnad av Bagar-
torpsskolan och det finns heller ingen plan 
för vilken utbyggnad som behövs.  
 
Många solnabor är inte nöjda med städning 
av gator och parker samt snöröjning och 
därför behöver vi säkra att pengar finns för 
att förbättra det. Då räcker inte med vaga 
löften som ”vi har gjort förändringar som gör 
att vi kommer klara detta bättre”. Frågan om 
skolmaten engagerar många, både kvalitén 
på den mat som serveras samt var den 
tillagas. I valet fanns det borgerliga politiker 
som menade att varje skola bör ha sin egen 
kock. Men var finns det i budget?  
 
Eller för att ta en av valets viktigaste frågor – 
upprustningen av skolor och förskolor. I val-
rörelsen drev borgerliga politiker kravet ”rus-
ta Solnas skolor nu”. Men i budgetdebatten 
lät det annorlunda. Det folkpartistiska kom-
munalrådet för stadsbyggnad stod i talarsto-
len och sa att ”2011 blir ett mellanår”. Borta 
var både paroller och pengar för satsningar 
på upprustning. Slutsatsen blir att det inte 
blir någon rustning av skolan nu, utan snara-
re senare eller till och med bara kanske.  

 
Ja, listan blir lång av alla de fina orden in-
nan valet som nu inte omsätts i handling 
efter valet. Kanske är dock väljarnas minne 
kort att detta är glömt till nästa val. Priset är 
dock en än mer slimmad verksamhet i Sol-
na, vilket går ut över alla som är i behov av 
den service en bra kommun behöver erbju-
da. 

 
  

Thomas Magnusson, 
gruppledare i  
kommunfullmäktige  
för Vänsterpartiet i Solna 
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Kom och granska debatten du också! 
  
Du vet väl att kommunfullmäktiges sammanträden är öpp-
na för allmänheten? De äger oftast rum sista måndagen i 
varje månad, med start kl 18.30, i Solna stadshus.   
 
Har du redan blivit medlem i Vänsterpartiet, är du även 
välkommen att vara med och diskutera med vår partigrupp 
inför fullmäktigemötena. Vi träffas oftast måndagen innan, 
hör av dig till joel.phalen@solna.se för mer information!  
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Mia Fällström, redaktör för Kommunnytt 
och ledamot av kommunfullmäktige 

Efter feta år följer tuffa år. Det är ett tankesätt 
som vi kan följa långt tillbaka i tiden. Under 
den borgliga majoritetens ledning handlar 
det snarare om att det är feta och tuffa år 
samtidigt.  
 
För de som befinner sig i gynnade positioner, 
som ledande företagare, politiker och tjänste-
män är det goda år. För alla oss som arbetar i 
offentliga sektorn eller behöver barnomsorg, 
snöröjning, skola eller hemtjänst ser det ut att bli 
fortsatt tuffa år. 
 
Förklaringen är enkel. Högern anser att allt ska 
in på en ”marknad”. Vi ska inte vara medborga-
re, vi ska vara kunder. Och en kund får det som 
den har råd eller lust att betala för. Ett exempel 
är boendet där man hävdar att man vill ha valfri-
het (men valfriheten består i att man ska ha rätt 
att köpa vilken lägenhet man har råd med). För 
den som vill ha en kommunal hyresrätt är bo-
stadssituationen i Solna ett skämt.  
 
Man lottar de ut få objekt som blir lediga obero-
ende av hur länge man stått i kö eller vilken be-
hov man har. I borgarnas händer blir livet mer 
och mer ett lotteri. Din tillgång till boende eller 
pension är svårt att veta i förhand. Mer och mer 
blir beroende av tur och om du misslyckas hän-
visas du till en marknad där pengar löser dina 
problem.  
 
Har du inte pengar är det en stor risk att även 
dina mest grundläggande behov inte tillgodoses. 
 
För oss i Vänstern är alla medborgare. Vi behö-
ver bli fler som jobbar för det.  
Välkommen. 

 
 

 

 

I borgarnas händer 
blir livet ett lotteri 

Välkommen på onsdagsträff! 

 
Vänsterpartiet Solna inbjuder till onsdagsträf-
far varannan onsdag, med politiska diskussio-
ner, fika och intressanta inledare. Vi håller som 
vanligt till i vår lokal på Åkersvägen 8. Fika 
finns från 18.00. Hösten avslutas med poesi-
kväll, som gästas av bl.a. Helena Duroj och Jen-
ny Wrangborg, den 15 december. Håll koll på 
hemsidan för vårens program! 
 
Vi behöver också bli fler som delar ut det här 
kommunbladet. Kan du tänka dig att dela ut bla-
det en gång i månaden i ditt hus eller på din sko-
la/arbetsplats? Hör av dig till oss! 

 

Var i Solna finns plats för politiken? 
 
Svaret på denna fråga tycks inte helt själv-
klart.  Vänsterpartiet skulle i augusti anordnat 
en föreläsning på stadsbiblioteket, men blev 
med kort varsel avbokade av kommunen. 
Thomas Magnusson (V) frågade varför i en 
interpellation till kommunfullmäktige.  
 
- Det måste finnas konkret möjlighet till ett poli-
tiskt och demokratiskt samtal i Solna, inte minst 
rent fysiskt. Om det inte finns någon allmän och 
gratis lokal att diskutera politik i, kan man fråga 
sig hur det samtalet ska kunna äga rum, säger 
han.  
 
Den borgerliga majoriteten svarade på fullmäkti-
gemötet att kommunen inte alls generellt avvisar 
politiska möten i sina lokaler, utan bara slår vakt 
om en ”parlamentarisk balans” där ett parti inte 
får ha arrangemang ”vecka ut och vecka in”.  
 
- Dels handlade detta knappast om att vi skulle 
lägga beslag på biblioteket hela hösten, och dels 
undrar man ju hur systemet med ”balans” är tänkt 
att fungera när de borgerliga aldrig anordnar eller 
ställer upp på någon allmän diskussion alls, av-
slutar Thomas Magnusson.  
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